

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

A kenyér megkezdte harcát az igazságért

A kenyér tudvalóval nem arra szolgál, hogy harcoljon, hanem hogy tápláljon és éltesse. Hogyha mégis harcolnia kell, hát akkor a maga harcának csak olyan nagy igazságok lehetnek az indítókai, melyek képesek a buza acéljából az igazság győztes fegyverét kovácsolni. Ilyen nagy igazság, a mi magyar igazságunk is, amelynek a békeszerződés utáni idők egyre több harcostársat szereztek a világ minden részében. Most újabb fegyvertársat kapott a mi igazságunk. A kenyér az új fegyvertárs. Mellettünk, értünk, a mi igazságunk érdekében harcol a maga minden érvnél beszédesebb nagy némaságában. A kárpátaljai rutén nép kenyere ez a megcsufolt kenyér, amely napokon át a magyar főváros legélénkebb utcájában egy üzleti kirakatból hirdette a megcáfolatlan valóságot, hogy mit jelent tulajdonképpen a „népek boldogulása” cseh fogalmazásban.

Ez a kenyérnek csufolt gyurma, amelyet a legyőzött, koldussá nyomorított kis Magyarországon a koldusok sem ennének meg, hanem undorodva utasítanak vissza: ma a Ruténföld derék, szorgalmas népének a mindennapi tápláléka a gazdagnak mondott „boldog Csehországban”.

Az „Ifju köztársaság Ligája”, a franciaik egyik legjelentősebb politikai és társadalmi egyesülete. A Liga évi gyűlése nemcsak a francia politikának, de az egész európai politikának jelentős eseménye. Az idei gyűlésen a Nemzetek Szövetségét s a Nemzetközi Munkügyi Hivatalt külön-külön egy-egy olyan tekintélyes név képviselte, amelyek mindenike annak az elismerése, hogy a Liga 1912 óta csak növekedett súlyban is, tekintélyben is.

Az idei gyűlést Thononban tartották meg s annak egyik fő tárgya: a magyar kérdés volt. S aki figyelemmel kíséri ennek a gyűlésnek a lefolyását, meg kell állapítania, hogy a magyar kérdés olyan utat futott be a nemzetközi érdeklődés útján, amilyenre csak pár évvel ezelőtt még aligha számíthattunk.

Csak az egyik szónoknak Regis de Vibray-nek a szavára kell utalnunk, aki többek közt a következőket jelentette ki:

— A békeszerződések fennállanak ugyan, de Európáról már ez aligha lehet elmondani, mert ez közel van a teljes összeomláshoz. S remény sem lehet hozzá, hogy ez az állapot a békevízió nélkül megváltozzék.

Az utána következő szónok: Aldo Dami a magyar kérdésnek a teljes elválasztását követelte a német kérdéstől, kimutatta a két kérdés teljes különállását.

S mikor már a Liga gyűlésének szónokai a magyar ügy iránt a lelkeket a szív és az ész útján fogékonnyá tették, akkor jött fegyvertársul a rutén kenyér. Egyik kiküldött letette ezt a borzalmas, embert megcsufoló eledelt a Liga gyűléstermének az asztalára. A hatás szinte

leírhatatlan. Alig volt valaki is a résztvevők közül, aki el tudta volna hinni, hogy a letetett és bemutatott kenyér valóban emberi táplálékul szolgálhat. A nemzetek szövetségének főtitkárságát képviselő Emile Girandot csak a fejét csóválta s igazolva látta a kenyérdarabon keresztül mindazt, amit pár hónappal ezelőtt a tót autonomisták vezetői a csehek uralmáról, a kisebbségek helyzetéről Genfben ismertettek. A kenyér tehát fegyverre vált ezuttal: az igazság fegyverévé. S lehet, hogy a hatása hatékonyabb is lett minden más fegyverekénél s amit érvekké nem lehetett elérni, elérte ez a Franciaországba eljutott kis beszéd, sokatmondó kenyérdarab.

Véres verekedés az Epreskert-utcában

Három testvér életveszélyesen összeszurkált egy kőművest

Tegnap estefelé 6 óra után botrányos lefolyású véres verekedés színhelye volt az Epreskert utca. Márton (Sári) József, Sándor és István a jelzett időtájtban Nagy József 33 éves kőművesegédet botokkal, tokossal megtámadták, a dulakodás hevében pedig bicskájukat előlrintva annyira összeszurkálták, hogy Nagy József majdnem belepusztult sérüléseibe.

A verekedés nagy riadalmat keltett a környéken, az emberek mindentünné: előjöttek, azo ban a harcban nem mertek beleszólni s így a küzdelem nagyon egyenlőtlen eredménnyel végződött. Nagy József nem csak hogy alulmaradt a mérkőzésben, de határozottan a balvégzet üldözött, amennyiben valamennyi szurást sőt az ütéseket javarészt balról kapta. A vitéz testvérek alapos szurást mértek a szíve fölé a szível egyvonalban a bal hátba, megsebesítették a bal vállát, sőt egy szurást kapott halántékon a bal szemé fölé. A borzalmasan összeszurkált ember arcát teljesen elöntötte a vér, amikor a hadszíntérről eltámaszkodott, erejét vesztve nyomban összeesett. Felesége, aki mintegy száz méternyi távolságban volt, tehetetlen rémülettel látta a történeteket, azonban a férjét fenyegető veszedelem nem tudta elhárítani.

Nagy Józsefet nagyon súlyos állapotban vitték a mentők a kórházba. A hatóság a szurkálás ügyében az eljárást megindította. Ma délelőtt hallgatták ki súlyosan sértült Nagy József feleségét, Jurinovic Juliát, aki még mindig az átszenvedett rémület hatása alatt adja elő a történeteket. A rendőrségre került a verekedésnél használt véres bicska és egy nyélbetörött fokos. A véres verekedés több szemtanuját is kihallgatták a délelőtti folyamán.

Kiderült, hogy a véres összetűzésnek előzménye is volt. Alig egy órával a verekedés előtt Nagy József Márton István valami szóváltásból kifolyólag kőműveslapáttal a nyakán megsebesítette. A Mártonok tehát bosszút forraltak Nagy ellen s terüket hamarosan végre is hajtották.

A honvédelmi miniszter több ezer frontarcost vendégel meg október elsején

Az Országos Frontarcos Szövetség minden év október első vasárnapján megrendezendő országos találkozója az idén az V-ik lesz. Hatalmas arányokban bontakozik ki és azon a magyar frontarcosokon kívül megjelennek a velünk rokon-

szenvező államok frontarcos szervezeteinek küldöttségei is.

A frontarcos ünnepek szeptember hó 30-án kezdődnek.

Az október 1-i országos frontarcos ünnepségen képviselteti magát a Kormányzó, megjelenik József királyi herceg, a miniszterelnök pedig beszédet intéz az egybegyűlt frontarcosokhoz.

Az ünnepség után a honvédelmi miniszter tábori ebéd keretében több mint ezer frontarcost lát vendégül.

Ausztriába megkezdették a magyar szőlő exportálását

A magyar és osztrák kormányok között megállapodás jött létre, hogy szeptember 16—30-ig naponta 1000 q, október 1-től november végéig pedig naponta 500 q. szőlő szállítható ki Ausztriába.

A szőlőnek Ausztriába való szállításához behozatali engedély szükséges. Ezeket a behozatali engedélyeket az osztrák kormány a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatalnak bocsátotta rendelkezésére, amely — romlandó áru lévén szó, — az eljárás egyszerűsítése érdekében úgy intézkedett, hogy a behozatali engedélyeket Hegyeshalom, Szentgotthard, Sopron és Szob határállomásokon működő kirendeltségeinek osztja ki, amelyek az ott átfutó és Ausztriába irányuló szőlő szállítmányokhoz a szükséges beviteli engedélyt automatikusan csatolják.

Ennek előfeltétele, hogy az exportőrök a feladás napján nyitott levelező lapon a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatalnak (Budapest, V. Rudolf rakpart 6.) bejelenték, hogy mely állomásról mennyi szőlőt és milyen címre szállítottak Ausztriába. Felhívja a Külkereskedelmi Hivatal az érdekeltek figyelmét, hogy úgy a feladó állomásokon, mint a határállomásokon és az osztrák piacokon az exportált áru minőségét a legszigorúbban ellenőrizni fogja és ha a szőlő minőségileg kitogás alá esik, vagy ha a csomagolás az előírásoknak meg nem felel, a beviteli engedélyt a küldeményekhez nem csatolja, illetőleg azokat a szállítókat, akik nem megfelelő minőségű szőlőt szállítanak Ausztriába, a kivitelből kirekeszti.

A beviteli engedélyek csatolása szempontjából a feladóknak ügyelni kell arra, hogy a szőlő szállítmányok csakis Hegyeshalom, Szentgotthard, Sopron DV. és Szob határállomásokon át irányítottassanak Ausztriába.

Még e hónap végéig elkészül a bajai hősök emlékműve

A világháboruban elhunyt hős bajai katonák emlékeztére állítandó emlékmű munkálataival már meg lehetőségen előrejutottak. Napról-napra jobban magasodik a Déry kert platóján emelt oszlop és állandóan kíváncsiak serege figyel az ott folyó munkálatokat. Bármily magasra nő is az emlékmű, egyelőre a környező deszkaemelvény jóvoltából nem sokat látni belőle. De az érdeklődés így is nagy, bár még mindig sokan vannak, akik nem tudják milyen célt fog szolgálni a platón látható hosszú fehér oszlop. A parkon átsiető öregebb emberek egy ízben némi csalódottsággal vették tudomásul, hogy az emlékmű nem figurális és egyetlen katonai szobra sem fogja ékesíteni. Nem találták eléggé stilszerűnek. Aztán mikor a szakértői véleményt hallották, hogy az emlékmű mégis nagyon szép lesz, megnyugodtak. Fontos, hogy egyáltalában legyen. Effelől pedig most már semmi kétsége sem lehet a város közönségének, bár kezdet-

ben nem a legnagyobb bizalommal fogadták a hírt, ami az emlékmű felállításának terve mellett szólt. Egy bizonyos, ha sokára is kapja meg Baja város hősei emlékét, az emlékmű monumentális lesz, méltó ahhoz a szent gondola hoz, amit kifejezni akar. De hogy, a kerek, főleg a szűkre szabott háttér miatt a tervezők igen fogják sajnálkozni, ha látják, hogy a mű az arányitva igen kis helyen nem tud kellően érvényesülni, az más lapra tartozik. A bajai emlékmű nagyon szép és monumentális lesz, ezt a hangadó művészkörök már megállapították s nem sokára a közönség is büszkén fogja tapasztalni, hogy Baja város méltóképpen áldozott fia emlékének. Az emlékmű építésével már annyira előrehaladtak, hogy még e hónap végéig feltétlenül befejezik az utolsó simítási munkákat is.

A leleplezés igen ünnepies keretek között, valószínűleg október közepén lesz.

A Mezőgazdák Szövetkezetében befejeződtek a revíziós tárgyalások

A Mezőgazdák Szövetkezetének moratórium-ügyével kapcsolatban — mint ismeretes — a Pénzügyi Központ revíziót folytatott. A revízió körülbelül kéthónapi munka után a napokban befejeződött és megállapította, hogy a Mezőgazdák Szövetkezetének tevékenysége tovább folytatásához, illetve a hitelezőkkel való kiegyezéshez mintegy 5 millió pengőre van szüksége.

Természetesen csak abban az esetben lenne erre a nagy összegre szükség, ha a hitelezők és az állam

nem tennének megfelelő engedelmeket.

Miután az illetékes körök is tisztában vannak e nagymultu intézetnek fontos és közérdektű hivatásával, mindent elkövetnek, hogy a szanalási keresztülvívgyék s ugy az állam, mint a hitelezők elősegítik a Szövetkezet erre irányuló törekvését.

Szakkörökben arról is beszélnek, hogy a Mezőgazdák Szövetkezetével kapcsolatos további tárgyalásokat az Állami Érdekeltségek Felügyelő Hivatala végzi.

A rádió

Irta: DRÉGELYI (DIKÁNY) GYULA

A „rádió” név a latin radius (sugár) szóból ered s azt jelenti tulajdonképpen, hogy a rádióhullámok a leadó antennájából mintegy gömb középpontjától a sugarak irányában mindenfelé terjednek.

De a rádió elnevezés ma általában csak az általánosságban ismert hangok továbbítására szolgál. Azonban ez csak egy speciális szűkebb területe ennek a korszakalkotó találmánynak, mert éppugy a rádió elnevezéssel illethejűk a képeknek és optikai jelenségeknek ilyen elektromágneses hullámokkal való továbbítását, ami azonban még a fejlődésnek csak a legelső fokán van és még ezen a téren újabb feltalálások nagy meglepetéssel szolgálhatnak az emberiségnek. Vagyis el lehetünk képelve, hogy a képtávírás, távolbalítás (televizor, telehor) a természetbúvárok munkálkodása folytán a közeljövőben újabb feltalálások által

tökéletesedik s könnyen oly általánossá válhat, mint a rádió most ismert fajtája, a távolbóllálás. Tehát amint pár évtizeddel ezelőtt még álmodni sem merték, hogy minden nagyobb nehézség nélkül hallgatni lehet pl. Budapesten a berlini Operaházban játszott operát, ugy még ma tényleg nem láthatjuk ugyanannak az operának szereplőit. De a természettudósok körében már nem ismeretlen a távolbalítás, ha még kezdetleges is és ma már nem tűnik fel merész állításnak az sem, hogy rövid idő múlva nemcsak a hangokat hallhatjuk már, hanem a szereplők játékában is gyönyörködhetünk pár ezer kilométer távolságból. Talán tulmerész elképzelésnek látszik az, hogy pl. gödöllői világjamboree-t ugy is végignézhettük volna, hogy csak a rádiókészülékünkön egy gombot megcsavartunk volna, de még sem lehetetlen. Nincs kizárva, hogy a következő esetben már nem kell a súlyos pengőket kifizetni, hogy ilyen látványosságban

A PK. revíziója megállapította, hogy a jelenlegi rezsimet semmitéle

mulasztas nem terheli, az ügyvitel minden tekintetben szabályszerű volt.

A város pénzügyi és takarékosági bizottsága elkészült a költségvetés tárgyalásával

Baja város pénzügyi és takarékosági bizottsága hetek óta rendszeresen megtartott üléseken tárgyalta a város zárszámadását és az 1933—34 es évi háztartási költségvetés tervezetét. Az üléseken mindannyiszor a polgármester elnökölt s a költségvetési tervezetet a számvevőszéki ügyosztály főtitkarsági ismertették. A bizottság tagjai az egyes tételket élénk érdeklődéssel megvitaták s ezért csak lassan tud-

tak előrehaladni.

Legutóbb csütörtökön délutánra hívták össze a bizottság tagjait, amikor is este 8 óráig tartó megbeszélés nélküli tárgyalás után a költségvetési ülést befejezték. A polgármester budapesti útja után, tehát a következő héten már aligha összehívják a város kis és nagygyűléseit is a költségvetés tárgyalására, hogy azt még október elejéig a miniszteriumba terjesszék jóváhagyás végett.

Megoldják az importárak fuvardíj-problémáját

A nemzetközi szállítványozási cégeknek mind nagyobb gondot okoz az importárak valuta-fuvardíjának problémája. Legutóbb a Magyar-Német Kamara egyik ülésén került szóba ez a probléma, miután a német exportőrök, akik Magyarország felé jelentős forgalmat bonyolítanak le, közelről érinti ez a kérdés.

Tudvalevőleg a Máv-nak a külföldi vasutakkal fennálló kliringének tehermentesítése érdekében már régebben rendelkezést adtak ki, amelynek értelmében a Máv csak olyan importárut vesz fel, amelynek fuvardíja a magyar határig ki van egyenlítve. Ugyanekkor a kliringekben a fuvardíjat általában nem számolják el. Ez a helyzet nagy komplikációkat okoz a Magyarország részére szállító külföldi cégeknek és a magyar szállítványozó vállalatoknak.

A külföldi cégek azt mondják,

hogy a fuvardíjakat hitelezni nem tudják. Nagy erőfeszítésükbe kerül amugy is, hogy hitelbe szállítsanak. Az aruértéket még csak tudják hitelezni valahogy, mert árut ők is kapnak hitelbe. A fuvardíjat azonban előre kell kifizetni, ugyhogy azt hitelezni nem tudják. Az eladás „ab magyar határ” leküzdhetetlen akadályok elé állítja őket.

A szállítványozási vállalatok azt panaszojkák, hogy a helyzet következtében egyrészt versenyképtelenné válnak a külföldi szállítócégekkel szemben, másrészt a külfölddel szemben nagy tartozásaik gyűlnek fel, melyeket kiegyenlíteni nem tudnak.

Általános gazdasági szempontból is káros ez a helyzet, mert újabb akadályt gördít az import elé és ez közvetve kedvezőtlenül hat az ország kivitelére is, valamint drágító momentumként hat.

legyen részünk, mert a modern természettudományok kutatói fáradhatatlanul dolgoznak, hogy az emberiség ilyen merész álmait valóra váltsák. Eddig is sok merész elképzelést valósítottak meg és talán nincs messze az idő, amikor ezzel az újabb találmánnyal, a távolbalító tökéletesített formájával is mindenki megismerkedhet.

Éppen így a rádió köréhez tartozik az elektromos dróttalan erőátvitel (telemechanika vagy telekinetika), ami lehetővé teszi azt, hogy minden vezetőember nélkül levő gépeket a távolból irányítsanak. Mindez eddig csak az utópiákban létezhetett, de amint látszik ez sem lehetetlen a mindent felismerni akaró, kutató emberi elme előtt. De éppugy a televizor, mint a telekinetika még igen kezdetleges fokon van ma és újabb fejlődése óriási lépésekkel viheti előre az emberiséget, ami majd a későbbiek folyamán még szóba fog kerülni.

A ma általánosságban ismert rádió,

a jlek és hangok atvitelére szolgál és amint láttuk alapvető kísérleti jelenség a Hertz-féle (1888) oscillátor kísérleténél keletkezett elektromágneses hullámok voltak. Hertz-nek ebből a készülékből Marconi (1896) olyan készüléket szerkesztett, mely gyakorlatilag teljesen bevált, vagyis lényegében tökéletesítette Hertz találmányát.

Evvel a tökéletesítésével elérte azt, hogy az eddig 300—400 méterre ható elektromágneses hullámokkal több kilométerre tudott jeleket adni. A koherer, melyet Branly talált fel, volt az első hullámtelfogó, vagy amint ma nevezzük „detektor”. Marconi rájött arra, amit már Tesla Miklós (1889) magyar feltaláló is mondott, hogy a felvevőgép csak akkor reagál a leadógép által keltett elektromágneses hullámokra, ha arra van hangolva, vagyis ugyanolyan rezgéseket képes végezni, mint a leadó, amit ma ugy mondunk, hogy rezonál. Marconi nagy érdeme az, hogy ezt gyakorlatilag megoldotta

A szállítványozó cégek között felmerült az a gondolat is, hogy a külföldnek járó tuvardij után felárat fizessenek, hogy így lehetővé váljon a külföldi tuvartartozások gyorsabb lebonyolítása és az import utjából az akadályok elháruljanak. Ebben a kérdésben rövidesen tárgyalások indulnak meg.

HIREK

Szept. 17
Vasárnap
 Ferenc

A nap kel: 4:20 ó.
 Nyugszik: 19:39.

Éjelti szolgálatot tartanak:
 Péntek fel 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovassy Ödön és Geiringer János gyógyszerárak

— **Esküvő.** Nagy és kisbarkóci Szomodiss Elza és dr. Csibi Károly f. évi szeptember 18-án d. u. fél 6 órakor tartják esküvőjüket a kecskeméti róm. ka. h. nagytemplomban. Minden külön értesítés helyett.

— **Felhívás a vidéki iskolák vezetőihez.** A Kalocsai Néplap legutóbbi számában megjelent hírrel kapcsolatban szükségesnek tartjuk annak közzétételét, hogy az abban hivatkozott intézkedés nem irányulhat az Uj Élet ellen, melynek az Érsek ur öccsellenciája nem csak részvényese, de hozzánk intézett levelében kifejezetten kívánja is annak sikeres működését. Ennélfogva az Uj Élet füzetek minden iskolában továbbra is használhatók s azok használata ezzel megindokolható.

— **Tankönyvek bekötését** már 60 fillértől erős félvászonkötésben 24 óra alatt végzi Uj Élet.

és tökéletesített készüléké el 20—22 kilométernyire is tudott már jelt adni. Az is Marconi nevéhez fűződik, hogy a csengő helyett a felvevő állomásnál egy Morse-féle írógépet alkalmazott, ami által lehetővé vált a Morse jelek továbbítása, vagyis a dróttalan távirás. Óriási lépésekkel haladt előre Marconi készülékének tökéletesítése úgy, hogy egy évtized alatt már annyira jutottak, hogy 1901-ben már képesek voltak ilyen dróttalan távirókészülékkel több ezer kilométernyire is jeleket adni. Ezáltal már lehetővé vált a távoli világrészek között is a dróttalan táviróösszeköttetés s így egyszerre megoldott kérdés lett a nagyobb természeti akadályok leküzdése. A későbbi tökéletesítés folyamán már nem szikrakisülést alkalmazták az elektromágneses hullámok gerjesztésére, hanem kioltott szikraközű adót, ami által értelmét veszítette a „szikra táviró” elnevezés, hanem jobban felel a valóságot a „drótnélküli táviró” név.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszközt képez.

— **Ma osztják ki a tenniszverseny díját.** A Bajai Hajós Egylet rendezésében megtartott háromnapos tenniszverseny vígaszversenye ma, szombaton délután fél 4 órakor lesz ez egyesület tennispályáján. A versenydíjak kiosztása ünnepélyes keretek között ugyancsak ma lesz este 9 órakor a Nemzetiben.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyánoztat.**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánzó vállalata Baja, Czifrusz F. u. 12 sz Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hídeg szobafestők Baja, Katona J. u. 3 sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

INGYEN KAP
 mintát és ismertetést
EUKUTOL
 arc és bőrápolókréméből, ha az a hirdetés **kivágja és beküldi** Gellért Lajos mérnök és Társaság Budapest, VII. Károly király-ut 3/1

A régi okmány pecsétje
 annak valódiságát bizonyítja.

ASPIRIN-tabletták

is magukon viselik valódiságuk jelét: **BAYER** kereszteset.

Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

De ezzel a készülékkel legfeljebb csak Morse jeleket lehet átítani, mert a keletkezett elektromágneses hullám folyton csökkenő, vagyis mindinkább ellaposodik, ígygenül és arra még elegendő, hogy egy Morse írógépet rövidebb ideig működésbe hozzon, de arra már nem, hogy a hangot torzítás nélkül át vigye. Tehát drótnélküli telefontól nem lehetett beszélni addig, míg nem tudtak állandó kitéréssel bíró, vagyis csillapítatlan hullámot előállítani.

Tehát a drótnélküli távirás lehetséges volt már, amikor még két évtizeden keresztül fáradságos munkát kellett végezni a fizikusoknak, hogy a hangot is zavartalanul le hessen drót nélkül továbbítani. Ez lett a mai népszerű s az egész világon elterjedt rádió, amely felé a kezdő első lépéseket Hertz, Marconi, Tesla tették meg.

(Folytatjuk.)

S Z I N H Á Z

Sybill — ma, szombaton d. u. filléres helyárrakkal.

A Mosoly országa — ma este Galetta Ferenc első felléptével. Szenczy Mária, Bárky Baba, Károlyi Vilmos, Danis Jenő, Késmárky Kálmán a Mosoly országa nagy sikerének részesei.

Amikor a kislányból nagylány lesz. Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt délutáni helyárrakkal.

Zsákbamaczka, vasárnap este.

Forgószél — hétfőn este. Boross Elemér új tragikomédiája, a Forgószél bemutatója hétfőn este lesz. Ebben a darabban ismét a drámai együttes briliáns játékát dicsérhetjük meg. Földessy Géza stilusos rendezése, Mezey Mária, Vass Irma, Földessy, Danis Jenő, Károlyi Vilmos, Késmárky Kálmán, Buányi Albin stb. szerepésével.

Használt uniformisokat, vagy bármilyen jelmezeket megvásárol a színházi szabóság. Színház.

Metapsychikai folyóirat

A Magyar Metapsychikai Tudományos Társaság hivatalos lapja. Feltöltés szerkesztő: dr. Toronyi János. Megjelenik havonta egyszer. Az okkultizmus és a médiumi jelenségek tudományos ismertetése és kritikai bírálata. Előfizetési ára felévre 4 P. Mutatványszám kívánatra kapható. Megrendelhető dr. Csengery Pap Elemér kiadónál, Budapest, Várfook utca 8.

Ne alkudjék.....
225 PENGŐ

a készpénzará, a 7331-es Orion rádió. Ez szabott ár. Ennek ellenében a gyár speciális csövekkel, speciális dinamikus hangszóróval és a rádió technika minden újításával felszerelt, gondosan kipróbált 3+1-es Band-Pass Európavevőt szállít Önnek — kereskedője útján. A kereskedő gondos és lelkiismeretes kiszolgálást csak akkor tud biztosítani, ha a közvetítő hasznáról nem mond le. Annál a kereskedőnél, ki nem szabott áron ad el, valamilyen hibának kell lenni, a kiszolgálás körül — a vásárló kárára.



Gyártja: Orion Izzólámpagyár

Dávid Jakab Fia

férfiszabó cég
 tisztelettel értesíti t. c. vevőit és a t. c. uriközönséget, hogy az őszi és téli időny

válogatottan szép angol és hazai szövetségűségei

beérkeztek. Az árak számolva a mai viszonyokkal, nagyon mérsékelték. A cég tisztelettel meghívja t. c. vevőit és a t. c. uriközönséget raktárának megtekintésére.

Kevesebb

lesz a g o n d j a —
Nagyobb

lesz az ö r ö m e, ha
 iskolásgyermekéi szükségletét az alábbi cégeknél szerzi be:

Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha
 Intézeti csikos matróz ruha
 Intézeti csikos és fehér bluz
 Intézeti sapka

Kloth kötény.
 Svéd torna nadrág.
 Intézeti takaró.

Paplan.
 Mindennemű iskolai
 kézimunka és
 fonalak
legolcsóbb árban.

KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,
 cserkészcipők,
 tornacipők

olcsó
 és megbízható beszerzési forrása:

KATTARINKA
 CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzszerrek, körzők, festékek, iskolatáskák.
Minden, amire az iskolában szükség van, legjobban és legolcsóbban az

Uj Élet nyomda rt.

könyv-, zenemű-, papír- és írószer kereskedésben.
 Zichy Bódog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

Szorgalmas munkával
**megélhetését
biztosíthatja.**

Kezdőket betanítunk. Szaktudás nem szükséges. Már az első napokban keresethez juttatjuk és egy havi eredményes működés után

fixfizetést nyújtunk.

Személyes jelentkezéskönyveivel, amelyekből eddigi működése igazolható, szervezési irodában: Baja, Kölcsey Ferenc utca 17. délelőtt 10—12 között.

SPORTHIREK

Hoz e meglepetést Bácsalmás?

A harmadik bajnoki forduló gondoskodik arról, hogy a tu ballrajongó ne csak kedvenc csapatának küzdelmét élvezze, vagy reménykedve (attól függ ki) várja a társ csapatok eredményeit. A KAC Baja felé fordítja tekintetét, a Turul farkasszemét néz vele, a BSE drukker gondolatai már hosszabb utat tesznek meg, a Bácska legénység hívói megkímélik magukat a várakozás izgalmaitól és seregéstől rándulnak át Bátaszékre, meghagyva a tájékozatlanság örömeit a riválisoknak. Egyedül a KFC halasi kirándulása nem okoz gondot egyik csapatnak sem.

Ez a bajnoki forduló megérdemli, hogy megvitassuk az esélyeket.

A legfontosabb találkozónak a KAC—BSC mérkőzést tekintjük. A BSC Baján igen-igen mérsékelt teljesítményt nyújtott. Ezzel a tudással ilyen lelkesedéssel csak arról lehetne szó, hogy féltucatnál többre nem viszi a KAC. De mi elfelejtjük a SC e gyászos vasárnapját. Eszünkbe jut az a bácsalmási 11, mely mindent legázoló, győzni akarással tudott pontokat rabolni a legesélyesebb ellenfeletől is, ha ezt a BSC-t kapja ellenfelül a KAC, akkor nemcsak tisztes eredményt, hanem meglepetést is nyújthatnak a fekete-fehérek.

Tipp 2:1 a KAC javára.

II. hely a bajai pályázó Turul meccsét illeti. A JTE kellemetlen emlékekkel küldte haza a Bácskát és a „Felső Bácska” szerint hatalmas drukkerhad fogja győzelemre serkenteni a JTE-t a bajai pályán is. A BTSE még nem találta meg standard csapatát. Az összeszokottság hiánya még kisebb nagyobb kilengéseket okozhat, ezért nem lehet biztos győzelmet, legkevesebb pedig a múlt évi (10:1) eredmény megismétlődését várni.

A Bajai Turul SE A) és B) csapatának vasárnapi összeállítása:

A) Halmos — Tadics, Barta — Roráriusz, Kámán, Biró — Onody, Kovalcsik, Kovács, Koch, Balog.

B) Szócs — Kurcz, Bálint — Lehel, Juhász, Baumgärtner — Almási, Boros, Szalay, Jávör, Mayer.

Az ismét leszállított helyárok és a nők szabad bemenetele valószínűleg nagyszámu közönséget fog vonzani a mérkőzésre.

Tipp 3:1 a BTSE javára.

A reorganizált BSE kiskőrösi mérkőzése feleletet ad arra, hogy várható-e a BSE től beleszólás a bajnokságba. A BSC ellen már javult a vélemény, most a gyenge posztok megerősödésével egész jó csapat alakult ki. Hogy a premier sikerül-e az a KPTE-től is függ.

Tipp 2:2.

A Bátaszékre ránduló Bácskát nem érheti meglepetés. Ha pontot veszít, a bajnoki címet hagyhatja Bátaszéken. Ilyen felforgatott papirforma nincs a láthatáron.

Tipp 3:0 a Bácska javára.

Kiskunhalason a KFC jó kondícióban lévő csapata első, de nem utolsó bajnoki pontokra fog szertenni.

Tipp 3:0 a KFC javára.

Lapzárta szerzett értesülésünk szerint a BSE kiskőrösi mérkőzése elmarad, mert a KPTE anyagi helyzetére hivatkozva lemondta a mérkőzést. Korán kezdődik?

A BSE első csapata lesz így a BTSE b) csapatának ellenfele.

Szép küzdelemre van kilátás a BSE—Békéscsaba Máv box-mérkőzésen

A szimpatikus csabai gárda legjobb csapatával érkezik Bajára: Dorogi, Zsóri, Lipták, Rác, Tyirják, Vanya, Hőgye, Gyeraý összeállítású

csapata kb. egyenrangú a jóképességű bajai csapattal. Nálunk Porzó, Dobler, Tadiy, Agócs, Kubatovics, Jung, Rác II., Gyurity, Tánzos, Garai, Rác I. áll a BSE rendelkezésére. A végleges összeállítás csak ma kerül nyilvánosságra. Érdekes ujtásban lesz része a közönségnek. A mérkőzések ugyanis 5×2 perc időtartamúak, ami komolyabb támadásokra ösztönzi a versenyzőket és nagyobb szívósságot kíván.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Apró hirdetések.

15 szögig 50 ft., minden további szó 2 ft.

Magányos ház 4 szoba üvegfolysóval, nagy udvarral kiadó. Érdeklődni lehet Király Géza, Munkácsy Mihály u. 15 b.

Uttry Pál fiai

idény gyártmányai:

sodronyeteiborító, ételszekrény, jég-szekrény, szunyogháló. Tok és uborkagyaly, káposztagyaly, lószőrpaszírszita, passzirozófa, paradicsom passzirozóteknő. Összecsukós kertiasztal, összecsukós kertiszek, weekend szek vászonhuzattal, nyugágy labtartóval. Amerikai egércsapda, stukatórnád, kétágu létra stb. stb.

olcsón kaphatók

Erzsébet királyné utca 38 sz.

URANIA

16-án, szombaton 6, és fél 9 órakor
17-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

A „Varsói bál” testvérfilmje

Severin kapitány
(Fegyverre)

A szabadság és a szerelem éposza 10 fejezetben

FŐSZEREPBEN:

LUIS TRENKEL.

KIEGÉSZÍTÉS:

Slim a nőrabló burleszk
Kulturfilm és hiradó aktualitás

Rendes helyárok!

Uj üstökös az égen.....

Eukutol 9
Biológikus
Borítékum
Zsírtartalmu

Stalossá ruganyossá üdévé teszi arcébört
HATÁSA PÁRATLAN, ÁRA OLCSÓ!

Padlóbeeresztő viaszok, padlófényesítő paszta, festékek, lakkok, brunolin, terpentín, benzín, denaturált szesz, kályhafényemáz, ezüst festék, fémtisztítók, légyirtószerk, cirok és lőszőrpörök, kefék minden célra és minden, ami az

őszi nagytakarításához és háztartásában állandóan szükséges

TÁNCZOS ERNŐ

FESTÉKSZAKÜZLETEBEN

Baja, Erzsébet királyné utca 5. — Telefon: 85.

a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért **rendkívüli olcsó** árakon hapható. — Fenti cég a háztartások legelső beszerzési forrása!